

用精湛医术护佑泌尿疾病患者

——走进南通市第二人民医院、南通市康复医院泌尿外科

南通市第二人民医院泌尿外科成立于20世纪50年代,拥有一批学术根底扎实、技术全面、临床经验丰富的专业化医疗队伍,在泌尿系肿瘤、结石、男科学、前列腺疾病的诊疗上形成了自身独特的优势,能常规开展全膀胱切除术、根治性前列腺癌切除术、根治性肾癌切除术、腹膜后巨大肿瘤摘除术等及一系列腔道泌尿外科微创手术,男科假体植入术手术量全国领先,其中阳痿手术量完成100余例,位居全国前三。

近年来,随着南通二院“接轨上海”步伐的加快,该院泌尿外科也与上海多家医院泌尿科开展交流合作,开通上海名家的预约绿色通道,造福了江海大地的泌尿疾病患者。

◆微创手术, 让老人一觉睡到天亮

家住崇川区的65岁沈大爷两年前开始就出现尿急、小便次数多的症状,尤其夜里起夜次数多,多达5、6次,尿后有尿不尽的感觉,小便也比以前细了许多,基本上一晚上都不怎么能睡觉,平时也不敢出门旅游等,怕找厕所不方便,严重影响了生活质量,在心理上也有了极大的负担。

此前,老人曾在其他医院就诊过,诊断为“前列腺增生”,开了非那雄胺等药物口服,症状也没有明显的改善。不久前,沈大爷吃过晚饭后突然间不能解小便了,肚子胀的厉害,家里人急急忙忙送到了市二院急诊,给沈大爷插了尿管,暂时缓解了沈大爷小便解不出来的问题。

市二院泌尿外科团队评估了患者的病情后,对沈大爷进行了经尿道前列腺钬激光剜除的微创手术,术后第二天就拔除了尿管,老人便能顺畅地进行小便,尿线粗,夜里也没有起夜的现象了,一觉睡到天亮。第二天查房时,沈大爷看到泌尿外科副主任、主任医师王健,紧紧握住他的手,热泪盈眶地感谢二院泌尿外科团队解决了他多年来的小便问题,在心理上重拾了自信。出院前,老人一家还送来了锦旗表示感谢。

泌尿外科副主任、主任医师王健介绍,该院开展经尿道前列腺钬激光剜除手术已经多年,是目前常规开展的手术之一,具有丰富的手术经验,并且拥有完善的一系列设备,包括尿流动力学设备等,新型的大功率钬激光机器等,可以让前列腺增生患者享受到规范的诊疗服务,带来更快捷、更彻底、更低痛苦的优质医疗服务。王健也曾受邀参加江苏省人民医院举办的前列腺钬激光剜除术学习班进行网络手术直播演示。

◆多学科诊疗, 向前列腺癌宣战

为更好地实施规范化、合理化的多学科诊疗中心诊疗模式,造福更多患者,去年3月,市二院成立前列腺癌多学科综合诊治团队(MDT),并与南通市肿瘤医院联合开展“同赴前腺并肩战役”为主题的前列腺癌规范化诊疗研讨会。双方泌尿外科团队及肿瘤内科、影像科、超声科、病理科等MDT相关诊疗科室负责人携手向前列腺癌“宣战”。

此前,市二院泌尿外科已联合上海长征医院泌尿外科开展泌尿系肿瘤、前列腺增生、泌尿系结石等方面先进的诊疗,成立“泌尿外科联合微创诊疗中心”,长征医院泌尿外科团队每月来院开展门诊、会诊、手术、查房等,全面提升了该院泌尿外科水平。近年来,该院多次承办全国泌尿外科大型义诊南通站活动,



市二院召开沪苏通泌尿结石男科论坛,联合上海、省内等知名专家为通城人民提供一流的、规范的诊疗服务。



王健受邀参加江苏省人民医院举办的前列腺钬激光剜除术学习班进行网络手术直播演示。

泌尿外科实力也受到业内认可。

市二院前列腺癌多学科综合诊疗团队成立后,同时与市肿瘤医院进行医疗对接,旨在积极探索和深化协作方式,高起点、高质量、高效率实施多学科联合诊疗,造福江海大地上更多前列腺癌患者。

“MDT团队的成立,能够全面提升我院前列腺癌等疾病的检测、诊断及治疗水平,遴选最优诊疗方案,为患者提供个性化、精准化的综合治疗,从而达到最佳疗效、最轻不适、最低负担,让广大患者远离病痛困扰,享受美好生活。”市二院泌尿外科相关负责人介绍,在MDT团队成立的基础上,携手市肿瘤医院,旨在以双方的医疗技术为基础,以MDT为整合平台,以多中心的随机临床研究为基础的新型医疗模式,尽可能利用双方医院现有的资源,为更多的病人实现合理的、综合的、个体化治疗的诊疗模式,提高治疗效果,改善患者生活质量。

目前,市二院前列腺癌 MTD 治疗团队拥有肿瘤科、放射科、盆底康复科、病理科等科室组成的专家团队,每月定期召开前列腺相关疾病的规范化诊治研讨会,受到一批前列腺癌患者及家属的肯定与好评。

◆造福男性患者, 独家技术引来韩国同行造访

在二院泌尿外科,有一项令韩国同行都赞叹不已的技术——该院

已开展十多年的“支撑体植入术”,为数百名男性患者解决了生活困扰。2019年,来自韩国MAN男科医院院长金道理一行专门来到二院学习交流。

“男性朋友在这方面比较讳疾忌医,现在我院开展这个技术已经非常成熟,帮助不少男性朋友挽救婚姻与家庭。去年父亲节,还有一位徐州的患者给我报喜,说他当爸爸了。”王健说,这项技术对于脊柱损伤患者的性功能康复也颇具效果。为此,他还受邀前往北京301医院、北大人民医院、郑州大学第一附属医院等国内20多个省市三甲医院传授此项技术,手术量居全国之首。

身为南通市泌尿外科分会副主任委员、中国民间中医药研究开发协会生殖与男科分会常务理事,

王健从事泌尿外科工作二十多年。他开展的阴茎三件套支撑体植入手术治疗男性勃起功能障碍成为特色,手术量达200例。他曾在2018年中国医师协会泌尿外科分会年会、第四届中国医师协会男科医师学术年会、第五届上海国际男性健康论坛、第六届上海国际男性健康论坛等大会上多次交流,分享中国阴茎支撑体植入术经验及并发症的处理等,曾参加2017年在美国洛杉矶举办的泌尿外科年会(AUA),受到国内外行业人士的高度关注。

多年来,王健在男性勃起功能障碍方面具有独特的见解,对男性性功能的康复起到了重要的作用,并在国家核心期刊发表相关论文3篇和主持省科研课题项目1项,参与市卫健委课题2项。



◆抢救重大应急外伤, 科室处置能力国内领先

去年7月6日,河南来通务工的朱先生给市二院泌尿外科送上了锦旗,“感谢南通二院泌尿外科团队救了我的命!”故事要从这一年3月份的一起高空跌落事故说起。

去年3月27日中午12点50分,一位从高处跌落的伤者被送至南通二院救治。伤者朱先生是一名建筑工人,当天中午在某工地施工过程中不慎从3米高处摔落,导致钢筋刺入体内。患者送到医院时,只见一根直径约两厘米粗的钢筋露在体外,裸露的钢筋长达20多厘米;钢筋从其左侧大腿内侧刺破皮肤插进盆腔。

南通二院急诊科火速开启急救绿色通道,对患者进行急诊X光片、CT探查后发现:足足有将近75公分的钢筋刺入了伤者的腹腔!医院第一时间启动多科联合会诊。最终,由泌尿外科任医师王健团队进行主导的手术,大抢救就此展开。

手术中,随着皮肤、皮下、筋膜、肌肉、腹膜的层层分离,钢筋显露得越来越多。此时手术室里所有的眼睛注视着王健的双手。只听王健说:“肾没事,小肠、结肠没事,钢筋压迫髂总静脉。”考虑到拔出后很可能大出血,王健预先将髂总静脉骨髂化进行预阻断,充分暴露视野,随后长达将近1米的钢筋缓缓被拔出,血流奔涌而出。“3-0的普理灵缝线!”王健边说边冷静地进行缝合,很快血流止住。大家提到嗓子眼的心终于落地了。

最危险的部分处理完毕后,王健接着为伤者处理缝合膀胱、输尿管、尿道等处破损伤。凭着王健团队精湛的医术,历时三个多小时的紧张抢救顺利完成,伤者生命体征平稳,随后被送至ICU接受进一步的观察。

记者了解到,像朱先生这种刺入钢筋的长度和粗度,在国内抢救案例中实属罕见。朱先生的抢救成功充分体现了南通市第二人民医院抢救重大应急外伤处置能力达到了国内领先水平。

随着我国步入老龄化社会,老年人口越来越多,包括前列腺疾病等病症在内的老年性泌尿疾病,已成为老年人常见病之一。“我们将进一步引进国内外最先进的泌尿疾病治疗技术和设备,进一步加大专业人才引进和培养的力度,让专科更专,让综合更强,用高质量的精湛医术和周到服务,造福江海大地更多泌尿疾病患者!”展望未来,市二院相关负责人给出了这样的铿锵回答。

冯启榕 庄子剑 高铭